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Uppgift 1 (6p)

En person tar varje morgon hissen upp till sin bil i ett parkeringshus. Det finns tva hissar som bada
aktiveras av samma hissknapp p& bottenplan. Personen har noterat att sannolikheten ar 40 procent
att dorren till den vénstra hissen dppnas nér han trycker p3 knappen, att sannolikheten for att dorren
till den hégra hissen 6ppnas &r 50 procent och att sannolikheten for att bida hissarna samtidigt
Gppnas &r 10 procent. Det &r rimligt att anta att det rader oberoende mellan vilka hissdérrar som
Oppnas.

a) Askadliggér situationen i ett lampligt valt diagram. (1p)

b) Vifoljer personen under tv3 arbetsveckor (10 dagar). Vad ar sannolikheten fér att personen
ska kunna aka med den hégra hissen minst 5 av dessa dagar? (3p)
Ledning: téink pd att personen kan vilja den hégra hissen dven nér bdgge hissarna kommer.

¢) 1genomsnitt &r bada hissarna trasiga en dag av 100. Vad ir sannolikheten for att personen
under 10 arbetsveckor (50 dagar) méste ta trapporna minst en gang? (2p)

Uppgift 2 (7p)

En person noterar varje gang hon tankar sin bil antalet liter brinsle och bilens madtarstalining, och
berdknar baserat pa detta brénsleférbrukningen mellan varje tankning. Hon vill nu veta om bilen i
genomsnitt drar mer brénsle under vintern dn under 6vriga arstider. Féljande matvarden finns till

forfogande:



Vinter (liter/10 mil)

Ovrig arstid (liter/10 mil)

9.2 8.9
10.1 9.5
10.5 8.8
11.4 9.4
9.6 10.0
10.2 8.9
8.6
9.1
9.4
10.1
a) Askadliggor data i lampligt valt diagram. (1p)
b) Undersok om bréansleférbrukningen i genomsnitt ar hogre pa vintern @n under 6vriga arstider,
om vi antar att variabeln bransleférbrukning kan betraktas som normalférdelad. Valj 5
procents signifikansniva. (3p)
¢) Undersok nu om brinsleférbrukningen i genomsnitt &r hdgre pa vintern an under Gvriga

arstider om vi inte kan anta att variabeln brénsleférbrukning ar normalférdelad. Valj dven har
5 procents signifikansniva. (3p)

Uppgift 3 (2p)
Man har genomfart en undersokning i syfte att skatta andelen rékare bland studerande vid LinkGpings

universitet. Bland 250 utvalda personer visade sig 42 vara rokare. Berdkna ett 95-procentigt
dubbelsidigt konfidensintervall fér andelen rokare bland studerande vid Linkdpings universitet.

Uppgift 4 (5p)

En formgivare &r intresserad av att veta hur manga tecken man kan forvénta sig att det ryms paen
A4-sida, beroende pa hur manga punkters storlek tecknen trycks i. Vi slumpar darfér ut 7 bocker, som
alla &r tryckta med typsnittet Times New Roman med enkelt radavstand men med olika punkters
storlek, och riknar hur manga tecken som i genomsnitt ryms pa sidorna. Féljande resultat erhalles.

Teckenstorlek 8 9 10 11 12 13 14
Antal tecken 8397 6554 5389 4439 3719 3125 2680
a) Askadliggor data i ett spridningsdiagram. (1p)

b) Berdkna korrelationskoefficienten mellan teckenstorlek och antal tecken. (2p)

c)

Berikna by och b, i en enkel linjar regressionsmodell. (2p)



